

НАША СТРАНА

Год издания 70-й. Буэнос Айрес, 21 апреля 2018

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, 21 de abril de 2018

No 3077

ВИНОВАТ ЛИ ГОСУДАРЬ В РЕВОЛЮЦИИ 1917 ГОДА?

В 1917 году в истории России произошла социальная катастрофа мирового масштаба – свершилась революция, прекратила свое существование русская монархия, то есть тот тип государственного и общественного устройства, который был свойственен русскому народу на протяжении всей его истории – от эпохи средневековых княжеств, до времени танков и аэропланов.

Последствия этой трагедии мы наблюдаем по сию пору – уменьшившаяся территория государства, демографическая катастрофа, нравственный кризис, поразивший всё общество и т. д.

И сейчас, спустя 100 лет после трагических событий 1917 года, мы снова и снова обращаемся к тому времени, пытаемся понять, как такое могло случиться и кто несет главную ответственность за произошедшее?

Советская пропаганда, нынешние либералы (каковых на удивление много) возлагают вину за произошедшее на... самого Государя. Дескать, царское правительство настолько плохо правило страной, что его никак нельзя было не свергнуть.

Иные современные публицисты упрекают царское правительство в отсутствии внимания к социальной сфере жизни общества, в отсутствии заботы о народе. Однако на основании достоверных фактов, опубликованных в исторических исследованиях, мы можем опровергнуть мифы о последнем Государе Российской Империи.

НЕВИДАННОЕ СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

При непосредственном участии и при полном одобрении со стороны Государя разрабатывалась и осуществлялась невиданная ещё в России программа социального развития. Долгое время эта сторона деятельности последнего Императора замалчивалась историографией, ибо слишком уж не соответствовала образу «проклятого прошлого», о котором твердила советская и либеральная пропаганда.

Однако объективный анализ социальной политики Царя Николая II, сделанный современными исследователями, ошеломляет: никогда ещё в истории России государство не уделяло такого внимания социальным вопросам, и никогда ещё эта сфера не развивалась столь высокими темпами.

«На очереди главная задача – укрепить низы. В них вся сила страны. Их более ста миллионов! Будут здоровы и крепки корни у государства, и слова русского правительства совсем иначе зазвучат перед Европой и всем миром. Дружная, общая, основанная на взаимном доверии работа – вот девиз для нас всех, русских!» – говорил председатель Совета Министров П. А. Столыпин.

«Нельзя забывать, что мы призваны освободить народ от нищеты,

от невежества, от несправедливости», – в этом видел свою задачу глава правительства Российской Империи.

Слова Столыпина о «здоровых корнях государства» имели не только переносное значение: одной из приоритетных задач развития страны стало развитие народного здравоохранения.

В конце XIX века ситуация в сфере здравоохранения и медицины в России была неблагоприятной. Социальные изменения, повлекшие за собой изменения традиционного уклада жизни, перемещение больших масс людей – всё это привело к росту заболеваний и повышению смертности. По уровню смертности и средней продолжительности жизни Россия занимала одно из первых мест в Европе (главным образом, за счёт чрезвычайно высокой детской смертности).

В 1889 году на всю огромную Империю приходилось лишь 13 тысяч дипломированных врачей. Такое положение не могло, конечно, устраивать ни власти, ни общество. И меры были приняты. С 1901 по 1913 год бюджетные расходы на медицину возросли с 43,9 млн. руб. до 145,1 млн. руб., то есть в 3,3 раза!

Число врачей в Империи выросло к 1915 году до 33,1 тыс., что вывело нашу страну по этому показателю на 2-е место в Европе и 3-е место в мире.

При этом в наиболее крупных городах России (Москве, Санкт-Петербурге, Киеве, Харькове, Одессе) число врачей на душу населения не уступало ведущим мировым столицам – Вене, Берлину, Парижу и т. п.

С 1901 по 1913 год количество мест в больницах увеличилось почти в 1,7 раза (с 136,5 тыс. до 227,9 тыс., включая психиатрические больницы и родильные приюты), а число пациентов, воспользовавшихся помощью в этих больницах за тот же период возросло в 2,1 раза. Если в 1903 году в стране насчитывалось 3.765 аптек, то к 1913 году их число возросло до 6 тысяч, а фармацевтов стало 12 тысяч.

Важно отметить, что составной частью создания системы здравоохранения была её доступность для населения. Медицинская помощь во всех государственных и земских учреждениях по месту жительства была бесплатной.

В сельских, земских и муниципальных лечебницах лекарства обратившимся за помощью выдавались бесплатно. Как отмечает современный историк, «в результате бесплатное медицинское обслуживание постепенно становилось доступным для самых различных слоев населения страны. Это наглядно показывает медицинская статистика. В 1901 г. в России медицинскую помощь получили 49 млн. человек, в 1904 г. – 57 млн., в 1907 г. – 69 млн. и в 1913 г. – 98 млн. человек, то есть две трети всего населения. При этом примерно

90 % больных обращались в общественные лечебницы и только 7 % к частнопрактикующим врачам».

Конечно, в здравоохранении страны оставались весьма существенные проблемы и, несмотря на приведенные выше цифры, подданные Российской Империи в массе своей были обеспечены медицинской помощью хуже, чем жители Германии, Англии или Франции.

Но это не может умалить в наших глазах заслуг Царя Николая II и его правительства в деле формирования национальной системы здравоохранения. Именно при нём в России появилось то, что вошло сейчас в привычку – родильные дома и станции скорой помощи, женские консультации и молочные кухни, участковые врачи и больничные листы...

Главным свидетельством успешности политики последнего царствования в сфере здравоохранения служит увеличение численности населения Империи со 129 млн. человек в 1897 г. до 179 млн. человек в 1915 г. Ни до ни после этого времени такого прироста численности населения наша страна не знала.

ДИНАМИЧНОЕ РАЗВИТИЕ СФЕРЫ ОБРАЗОВАНИЯ

Не менее динамично развивалась и сфера образования. «В период правления Царя Николая II наблюдается стремительный рост числа учебных заведений на всех уровнях. За 15-летний период (1896 по 1910 г.) было открыто больше школ, училищ, институтов, чем за весь предшествующий 1896-му году период российской истории.

В области низшего образования это составило почти 57 тысяч начальных училищ (57 % от всего числа таких заведений в стране), 1,5 тысяч низших профессиональных училищ (56 %), почти 600 городских училищ (55 %).

В области среднего образования за указанные 15 лет было создано 1323 учебных заведения или 54 % всех имеющихся. В те же годы возникли 20 новых мужских высших учебных заведений (28 %) и 28 женских вузов (97 % от их общего числа).

В 1903–1912 годах доля ассигнований министерству народного просвещения возросла в государственном бюджете с 2,1 % до 4,4 % – то есть более чем в два раза!

Современный историк с удовлетворением отмечает: «Положительным фактом исторического значения явилось то, что в 1900–1913 гг. в обучение включались дети из всех слоев населения. Произошло преодоление такой ситуации, когда образование было доступным только для представителей привилегированных групп».

В 1908 году в России принимается программа перехода ко

всеобщему и обязательному образованию населения. Рассчитанная сроком на 20 лет она предусматривала ежегодное увеличение государственных кредитов на народное образование на 20 млн. рублей (10 млн. на постройку новых школ и 10 млн. на улучшение уже имеющихся).

К 1915 году на всеобщее обучение перешли 51 уезда России (не считая крупных городов).

Как показала проведенная Наркомпросом РСФСР в 1920 году перепись, 86 % подростков в возрасте от 12 до 16 лет были грамотными или имели начальное образование. Качество русского образования было достаточно высоким.

До конца жизни многие ученики с теплотой и благодарностью вспоминали учителей своих земских и церковно-приходских школ.

«Семи лет от роду, в 1914 году, я пошел в школу. Учителями были две молодые девушки: Эмилия Адольфовна Шторцель (видимо, из обрусевших остзейских дворян) и Прасковья Андреевна Шонина – дочь священника из Рославля. Обе имели гимназическое образование и стали педагогами по призванию. За четыре года они готовили грамотных во многих отношениях людей, которые знали назубок русскую грамматику, писали без ошибок хорошим, разборчивым почерком, безупречно решали арифметические задачи. Но самым главным я считаю то, что они прививали ученикам любовь к Родине, знакомили ярко и впечатляюще с её героической историей. Слова одной из учительниц о том, что люди, забывшие свое героическое прошлое, рискуют превратиться в стадо, запомнились мне на всю жизнь», – вспоминал свои школьные годы «Герой Советского Союза» генерал армии Семен Павлович Иванов.

«Учителем в школе был Сергей Николаевич Ремизов, опытный педагог и хороший человек. Он зря никого не наказывал и никогда не повышал голоса на ребят. Ученики его уважали и слушались... Я всегда с благодарностью вспоминаю своего учителя... привившего мне страсть к книгам», – писал на страницах своей книги «Воспоминания и размышления» «маршал Советского Союза» Г. К. Жуков, который в 1906 году с отличием окончил церковно-приходскую школу в селе Величково Малоярославского уезда Калужской губернии.

В результате этой деятельности к 1914 году правительству в целом удалось переломить негативную тенденцию и в значительной степени укрепить социальное положение в стране.

Можно быть уверенным, что если бы развитие государства не было нарушено извне, то кризисные тенденции были бы ликвидированы если не окончательно, то сокращены до такой степени, когда они уже не представляли бы опасности для страны и общества.

Премьер-министр России П. А. Столыпин весьма точно описал происходящие в стране процессы. «После горечи перенесенных испытаний Россия, естественно, не может не быть недовольной; она недовольная не только правительством, но и Государственной Думой и Государственным Советом, недовольна и правыми партиями и левыми партиями. Недовольна потому, что Россия недовольна собою. Недовольство это пройдет, когда выйдет из смутных очертаний, когда обрисуется и укрепится русское государственное самосознание, когда Россия почувствует себя опять Россией».

При этом он достаточно оптимистично оценивал перспективы страны: «Дайте государству двадцать лет покоя, внутреннего и внешнего, и вы не узнаете нынешней России!».

Увы, эти двадцатка лет спокойного развития стране никто не дал.

В публицистической и исторической литературе можно встретить обвинения по адресу Царя Николая II в том, что он в недостаточной степени старался сохранить страну от участия в мировой войне.

Однако такие мнения основаны лишь на недостаточном понимании ситуации в Европе в середине лета 1914 года или на откровенно недобросовестном толковании.

В реальности же царское правительство сделало всё, чтобы избежать участия России в войне, но при этом руководство России очень хорошо понимало предел, до которого можно от войны уклоняться. И когда стало известно о всеобщей мобилизации в Германии, война стала неизбежной.

Начало войны 1914 года наглядно продемонстрировало, чего удалось достичь правительству Империи в решении проблем социальной политики.

Призыв Государя выступить на защиту Отечества был принят с воодушевлением во всех слоях российского общества. Генерал Головин отмечает, что явка призывников по мобилизации достигла небывалого для России уровня 96 % – выше, чем у союзников и противников нашей страны.

ЗАГОВОР ЛИБЕРАЛОВ, ВЕЛИКИХ КНЯЗЕЙ И ГЕНЕРАЛОВ

Война не только породила множество новых проблем, вызывала рост внесистемных процессов, но и произвела своеобразную селекцию высшего общества – честные, преданные Государю и Отечеству люди пошли на фронт, а в тылу осталось много бессовестных негодяев и интриганов.

Генерал Н. Н. Головин в своём исследовании о военных усилиях России в мировой войне обратил внимание на позицию образованных слоев общества, так называемой интеллигенции.

«Создавшееся у нас положение вещей отразилось на интеллигентском классе населения тем, что в нём произошло очень резкое расслоение: элементы с малоразвитым патриотическим чувством усиленно устранились в тылу, так как такое “устройство” было для них более достижимо, чем для представителей простого народа; элементы же патриотически настроенные шли на фронт, часто вопреки тому, что государство было действительно заинтересовано в их пребывании в тылу. По-

явление всей патриотически настроенной интеллигенции на фронте несомненно чрезвычайно благотворно отразилось на армии, так как вся эта часть интеллигенции и явилась “офицерами военного времени”, заменившими быстро убывающих в боях кадровых офицеров. Но в свою очередь эта патриотически настроенная интеллигенция начала тоже ускорено “выбиваться” на полях сражений. Подобно тому, как убыль квалифицированных рабочих в первые две кампании отразилась на понижении производительности фабрично-заводской работы, так и ускоренная гибель квинт-эссенции сознательных патриотов России должна была привести к падению национального чувства в народных массах».

В результате и стал возможен антимоноархический заговор, в котором ведущую роль играли три силы: лидеры либеральной интеллигенции и земского движения (Гучков, Львов и др.); члены императорской фамилии – великие князья Михайловичи, Николай Николаевич Младший и ряд других; ряд фигур в военном руководстве Империи, прежде всего, командующий Северо-Западным фронтом Рузский и начальник штаба главнокомандующего генерал Михаил Алексеев.

Эти силы представляли собой лишь верхушку намерзшего за годы войны айсберга измены. Они были выразителями всех антироссийских, антигосударственных сил, которые выделились в стране за военные годы. Не приходится сомневаться в том, что это была лишь малая часть российского общества, но в условиях, когда верные монархисты с оружием в руках выполняли свой долг перед Государем и Отечеством на фронте, остановить кучку изменников было некому.

Очевидно, что в случае неудачи заговора, после войны ситуация в стране в значительной степени изменилась бы в лучшую сторону – победа в войне улучшила бы моральный климат в обществе, авторитет власти возрос, а оппозиция была бы посрамлена, начавшаяся в ходе войны индустриализация России создала бы благоприятную базу для дальнейшего развития страны.

Конечно, имелись весьма серьёзные проблемы, но были и условия для их разрешения. Однако история не знает сослагательного наклонения, и Россия, будучи на переходном периоде своей истории, не выдержала дополнительного внешнего напряжения мировой войны.

ДАЖЕ ЗАКЛЯТЫЕ ВРАГИ НЕ СМОГЛИ ДОКАЗАТЬ ВИНУ ГОСУДАРЯ

Необходимо рассмотреть и еще один важный вопрос, который часто всплывает в публицистических и даже некоторых исторических трудах, – вопрос о личной ответственности Государя Императора за гибель Империи.

Не будем вдаваться в поток клеветы и гнусостей, который распространяли о Царе Николае II в революционные годы и продолжают распространять до настоящего времени. Причины его понятны: дискредитация Государя была необходима революционерам как оправдание собственной деятельности, а не-

удачникам-февралистам – для оправдания собственного бессилия.

Несостоятельность всех обвинений по адресу Государя доказали... сами революционеры.

4 марта 1917 года (т. е. сразу после ареста Государя) была учреждена Чрезвычайная Следственная Комиссия (ЧСК) для расследования противозаконных действий бывших министров и прочих высших должностных лиц. В неё вошли юристы и общественные деятели кадетско-эсеровской ориентации, задача которых состояла в выявлении и выяснении закулисной стороны свергнутого режима.

Непосредственным инициатором и «патроном» всего начинания был А. Ф. Керенский, занявший пост министра юстиции в первом составе Временного Правительства, а руководителем комиссии являлся присяжный поверенный из Москвы Н. К. Муравьев, выступавший до революции защитником по политическим процессам.

Обладая самыми широкими полномочиями, ЧСК собрала огромный документальный материал, полученный из различных центральных ведомств и от отдельных лиц, так или иначе причастных к выработке и осуществлению государственного курса в период монархии. Работа комиссии, которая должна была завершиться судом над Государем и его министрами, окончилась грандиозным провалом.

Несмотря на широчайшие полномочия следователей и их революционное рвение, каких-либо доказательств измены или нарушения законов Российской Империи его членам добыть не удалось. Более того, не смогли чрезвычайные следователи и найти политических и управленческих ошибок в деятельности Царя Николая II. Один из членов комиссии вспоминал:

«Не скрою, что, входя в состав следственной комиссии, я сам находился под влиянием слухов, захвативших всех, и был предубежден против личности Государя. Утверждаю, однако, что не я один, на основании изучения материалов, пришел к совершенно противоположным выводам. Еврей, социалист-революционер, присяжный поверенный, которому было поручено Муравьевым обследование деятельности Царя, после нескольких недель работы с недоумением и тревогой в голосе сказал мне: “Что мне делать? Я начинаю любить Царя”».

Таким образом, и арест Государя, и последующая расправа с ним были не более чем актами беззакония.

Летом 2006 года Генеральная Прокуратура Российской Федерации выпустила заявление, в котором, отвечая на бесосновательные требования реабилитации Государя, отметила: «В Генпрокуратуре РФ ни на секунду не сомневаются в том, что в отношении императора Николая II, членов его семьи и ближайшего окружения была учинена кровавая расправа и произвол. Если бы у органов прокуратуры были хоть малейшие правовые основания для обращения в суд, то это было бы сделано давным-давно».

Официальный представитель Генпрокуратуры РФ Наталья Вишнякова напомнила, что Генпрокуратурой РФ 19 августа 1993 года было возбуждено и расследовалось уголовное дело № 18/123666-93 «О выяснении

обстоятельств гибели членов российского императорского дома и лиц из их окружения в период 1918–1919 годов». «В рамках именно этого уголовного дела, возбужденного по п. “з” ст. 102 УК РСФСР (умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах двух и более лиц) были установлены убийцы императора Николая II, членов его семьи и ближайшего окружения. Конкретных лиц, которые без суда и следствия расправились с царской семьей, давно нет в живых, и поэтому следствие по данному делу было прекращено».

Итак, даже с точки зрения современной юстиции РФ, нет никаких оснований возлагать ответственность за произошедшее в стране лично на Царя Николая II.

Но юридическая ответственность – это ещё не все. Отдельные современные публицисты и историки, некоторые из которых относят себя к монархистам, возлагают на Царя Николая II ответственность политическую. Мол, Государь не справился с управлением, проявил слабование, не поставил на место заговорщиков и изменников, а «слабовольно сдался» на милость победителей.

НЕ ОН ПОГУБИЛ, ЕГО ПОГУБИЛИ

Высказываются абсурдные предположения, что если бы Государь арестовал бы в своем салон-вагоне изменников Рузского, Шульгина и т. д. “прояви он больше мужества”, Империя была бы спасена.

На эти обвинения необходимо дать ответ. С точки зрения исторической науки для начала приведём свидетельство с неожиданной стороны. Предоставим слово члену ЦК ВКП(б), известному советскому писателю и политическому деятелю 1930-х годов Михаилу Кольцову. Подробно анализируя обстоятельства отречения Государя он пишет: «Целый ряд генералов, сановников, придворных – почти все в своих зарубежных воспоминаниях рисуют яркие картины своего героизма, верно-подданнического упорства в отстаивании династии. Всё это, по их словам, разбилось о мягкую “христианскую” уступчивость царя, его непротивление и мирный характер. Конечно, это историческая ложь, нуждающаяся в разоблачении. Достаточно даже беглого знакомства с генеральскими мемуарами, чтобы разглядеть толстые белые нитки, которыми они шиты. Нет сомнения, единственным человеком, пытавшимся упорствовать в сохранении монархического режима, был сам монарх. Спасал, отстаивал царя один царь. Не он погубил, его погубили».

Профессиональный революционер фактически повторил слова Государя, записанные им в дневнике сразу после отречения: «Кругом измена, трусость и обман».

В 1981 году Архиепископский Собор Русской Православной Церкви Заграницей причислил Государя Императора Николая II и его Семью к лику святых. Так Господь разъяснил нам, что последний Царь своей жертвенной любовью выполнил свой долг перед Ним и своим народом, искупил грех предательства и измены ценой собственной жизни и жизни своей Августейшей Семьи. Царь сделал всё, что мог, чтобы спасти Россию.

Александр Музафаров

ЯД КАК ОРУЖИЕ И СОВЕТСКОГО И СОВКОВОГО ГОСУДАРСТВА

Пятого марта стало известно об отравлении бывшего военного разведчика, осужденного в РФ за шпионаж в пользу Британии 66-летнего Сергея Скрипаля. Его и его дочь обнаружили в торговом центре города Солсбери. В Кремле заявили, что ничего не знают о возможном отравлении.

Последним громким случаем отравления стала смерть бывшего сотрудника ФСБ Александра Литвиненко от радиоактивного полония в 2006 году. По данным британских следователей, операцию по отравлению Литвиненко полонием-210, санкционировали в Кремле, и к этому были причастны тогдашний глава ФСБ Н. Патрушев и Путин. Как известно, во время своей службы в Германии агент Путин специализировался на ядах.

Вспомним о других противниках совковой власти, ставших жертвами неизвестных широкой публике ядов.

Александр Перепеличный был бизнесменом и нередко критиковал Кремль. В 2009 году он получил убежище в Великобритании и позже помогал швейцарской прокуратуре расследовать отмывание денег московских чиновников. Он был одним из главных поставщиков *компромата* против высокопоставленных лиц РФ, связанных со смертью юриста Сергея Магнитского в 2009 году в московской тюрьме.

В 2012 году Перепеличный внезапно скончался. Ему было 44 года, и незадолго до смерти он прошёл медицинское обследование, которое не выявило никаких проблем со здоровьем. Также незадолго до смерти он сообщил коллегам, что по его адресу поступают угрозы, и они оказались реальными. В ходе вскрытия эксперты обнаружили в организме 44-летнего бизнесмена следы, которые могли указывать на отравление ядом *Gelsemium Elegans*.

Он стал четвертым человеком, связанным с делом Магнитского, который скончался при странных обстоятельствах, и местная полиция с самого начала заявила о подозрительных обстоятельствах его смерти. Следствие полагает, что Перепеличного могли отравить за то, что он помогал раскрыть налоговые махинации среди представителей силовых структур и происхождения миллионов чиновников РФ в швейцарских банках.

Полоний – редкий и высокоактивный элемент, который присутствует в урановой руде. Полоний-210 примерно в 250 тысяч раз токсичней, чем цианистый водород, концентрированная доза которой быстро убивает.

Литвиненко – бывший офицер ФСБ, который в 2000 году со своей семьей получил политическое убежище в Лондоне. Его отравили чаем в ноябре 2006 года в лондонском суши-баре. Вскрытие показало, что в его теле присутствуют следы полония-210. Британские эксперты по радиации считают, что Литвиненко – первый человек в истории, который умер от острых радиационных эффектов полония-210. Незадолго до своей смерти Литвиненко написал письмо, в котором заявил, что Путин отдал приказ его убить. Высокий суд Лондона подтвердил, что эти подозрения были обоснованы.

Литвиненко обвинял ФСБ во взрывах жилых домов и других террористических актах в России: они должны были укрепить рейтинг Путина и дать ему больше

власти. Литвиненко также обвинил Владимира Путина в смерти журналистки Анны Политковской, которую застрелили за два месяца до смерти самого Литвиненко.

Таллий – химический элемент, содержащийся в калиевых минералах и сульфидных рудах. Ядовитые соли таллия используют в крысиных ядах и инсектицидах. Побочный эффект отравления таллием – потеря волос. Николай Хохлов был советским агентом КГБ, перешедшим на сторону США в 1953 году и давшим показания об операциях КГБ. В 1957 Хохлова лечили от отравления таллием во Франкфурте – это было после того, как КГБ предпринял неудачную попытку покушения на него.

Некоторые бывшие сотрудники КГБ утверждают, что Хохлова отравили не таллием, а полонием, также, как и Литвиненко в 2003 году.

Юрий Щекочихин был журналистом, известными своими расследованиями, а также депутатом партии “Яблоко”. Он выступал против коррупции и распространения организованной преступности в РФ. Щекочихин умер в июле 2003 года. За несколько дней до встречи со следователями ФБР в США журналист внезапно заболел необъяснимой болезнью с симптомами сильнейшей аллергической реакции. Согласно заключению судмедэкспертизы, причина смерти Щекочихина – тяжёлая общая интоксикация. Все записи медицинских исследований и результаты вскрытия остаются засекреченными в архивах ФСБ.

“За две недели Щекочихин превратился в глубокого старика, волосы выпали клоками, с тела сошла кожа, практически вся, один за другим отказывали внутренние органы”, – вспоминал С. Соколов, заместитель главного редактора “Новой Газеты”. По информации журналистов, симптомы болезни Щекочихина схожи с симптомами Хохлова и Литвиненко.

Тетрахлоридбензодиоксин (ТХДД) – “Диоксин” – твёрдое соединение без цвета и запаха; очень часто его ошибочно называют “диоксином”. ТХДД – основная составляющая Агента “Оранж” – смеси химикатов, которую использовали США во время войны во Вьетнаме для уничтожения растительности. Агентство раковых исследований причислило это вещество к канцерогенным.

Украинский политик Виктор Ющенко в конце 2004 был отравлен ядовитым количеством ТХДД во время президентской кампании. Тогда он соревновался с пропутинским кандидатом Виктором Януковичем. Из-за высокого содержания ТХДД в организме, лицо Ющенко было изуродовано. Но политик выжил и обвинил чиновников РФ в препятствовании расследованию его отравления.

Во времена Холодной Войны в Советском Союзе в качестве оружия применялся яд рицин. Агентов КГБ подозревали по меньшей мере в трёх попытках убийств с его применением. Яд рицин производится из семян растения *Ricinus communis* (клещевины), которые давятся для получения касторового масла. Мякоть восьми раздавленных семян считается дозой, опасной для взрослого человека. Но случаи смерти от приёма в пищу семян клещевины редки – оболочка семян трудноусвояемая, и человеческий организм в силах переваривать этот токсин.

Опаснее всего яд рицин действует, если попадает в кровеносную систему человека с помощью инъекции. В форме очищенного порошка доза рицина размером в несколько кристаллов поваренной соли может быть достаточной, чтобы убить человека.

Болгарский диссидент, журналист БиБиСи и Радио “Свободная Европа” Георгий Марков скончался в 1978 году через 4 часа после укола иглой, отравленной рицином. Британские следователи считают, что игла была спрятана в зонтике. Маркова укололи в ногу на автобусной остановке в Лондоне. Уколовший вежливо извинился с лёгким славянским акцентом. Тем же вечером Марков слёг и скончался через четыре дня в ужасных муках. При падении Берлинской стены генерал КГБ Олег Калугин рассказал, как болгарский руководитель Тодор Живков обращался к услугам советских отравителей.

Подобная попытка убийства была предпринята 10 днями ранее и в отношении другого болгарского диссидента и репортёра Радио “Свободная Европа” Владимира Костова. В августе 1978 ему в спину выстрелили иглой с аналогичным ядом в парижском метро. К счастью для Костова, доза оказалась слишком мала, и он выжил.

В августе 1981 разоблаченный двойной агент ЦРУ Борис Коржак получил ранение рициновым шариком в почку в одном из продуктовых магазинов в штате Вирджиния, США. В него выстрелили из духового оружия. Коржак выжил. Он считает, что покушение совершили агенты КГБ.

Хафизулла Амин – афганский политик времён Холодной Войны. В 1979 по его приказу убили просоветского президента Нура Мухаммада Тараки. Но сам Амин занимал пост президента лишь три месяца. Советские лидеры, заподозрив политика в сотрудничестве с ЦРУ в конце 1979 года решили его отравить. К счастью для Амина, в последний момент он отказался от еды, которую отравил агент КГБ. Вместо Амина отравился его зять. Но уже через две недели президента застрелили советские военные во время штурма кабульского дворца. Новым президентом стал ставленник СССР – Барак Кармаль.

Российская журналистка, правозащитница и критик Кремля Анна Политковская тяжело отравилась в сентябре 2004 после того, как выпила чай на рейсе “Аэрофлота”. Журналистка летела в Беслан, где террористы в тот момент удерживали заложников в школе.

Политковская считала, что за отравлением стоит ФСБ. Согласно сообщениям прессы, в чай добавили неизвестный токсин, приготовленный в одной из секретных химических лабораторий советских времён. Два года спустя Политковскую застрелили в подъезде собственного дома в Москве.

В 1921 году, при Ленине, была создана токсикологическая лаборатория “Специальный кабинет” – для облегчения устранения неудобных людей. Особого “процветания” лаборатория достигла под руководством Григория Майрановского, называемого “Доктор Смерть”.

В 1920-1930-е годы Франция оказалась гаванью, где нашла прибежище большая часть

русской эмиграции, и её представители стали мишенями множества операций. В 1924 году Николай Соколов, смелый следователь, у которого хватило мужества проводить расследование убийства Царя и его Семьи в Екатеринбурге, пока не пришлось бежать в Париж, был найден мёртвым в своем саду на берегу Луары, при невыясненных обстоятельствах. Считается, что он был отравлен.

Сын Льва Троцкого, Лев Седов, тоже был ликвидирован в ходе операции по удалению аппендицита, осуществленной подозрительными врачами из эмигрантов.

В 1971 году Александр Солженицын, предположительно защищенный своей славой, пережил попытку отравления рицином в одной кондитерской в Новочеркасске, куда он поехал проводить расследование массовых беспорядков рабочих. Ему удалось выжить. Оружие ещё не было доведено до совершенства.

Конец СССР не привёл к закрытию знаменитой токсикологической лаборатории экс-КГБ. После 1991 года целый ряд оппозиционеров и предпринимателей погибли, став жертвами странных отравлений, например, предприниматель Иван Кивелиди.

Аркадий Ваксберг в своей книге выдвигает гипотезу об убийстве через воздушную среду, путем нанесения яда на электрическую лампу, бывшего мэра Санкт-Петербурга и наставника Путина Анатолия Собчака в 2000 году, прямо перед выборами его протее.

Зять покойного олигарха Бориса Березовского и враг Путина бизнесмен Георгий Шуппе, вероятно, был отравлен за несколько недель до аналогичного происшествия в Солсбери с двойным агентом Сергеем Скрипалем и его дочерью, как сообщают британские издания.

46-летний Шуппе был госпитализирован в декабре прошлого года из своего особняка в Оксфотте, графство Суррей. Полиция тогда не исключала, что это могло быть покушение, и разыскивала помощника бизнесмена, который приезжал накануне в особняк на машине. Но после того как Шуппе через 10 дней был выписан из больницы, полиция закрыла дело, списав все на сердечный приступ.

Однако на волне скандала с отравлением Скрипаля, соседи Шуппе поделились с журналистами догадкой, что бизнесмен тоже мог стать жертвой спланированной атаки.

Судьба одного из главных руководителей Белого Движения генерал-лейтенанта Петра Николаевича Врангеля, получившего в годы Гражданской войны прозвище Чёрный Барон, сложилась трагически. Он вынужден был эмигрировать, оказался в Бельгии и умер там в 1928 году, не дожив несколько месяцев до своего 50-летия. Что это было? Неожиданная болезнь или политическое убийство? Туберкулёз или отравление? Случайное заражение или тщательно спланированная «вирусная атака»?

Многое казалось странным в неожиданной болезни, скосившей этого полного сил и здоровья человека. Тут же возникло подозрение, что барона отравил тайный агент большевиков. Перед смертью, Ольга Михайловна, жена Врангеля, явно чувствуя опасность, старалась оградить генерала от возможных покушений, тщательно проверяла

покупавшиеся продукты, но измены в собственном доме предвидеть она не могла. Подозрения падают на денщика Врангеля Якова Юдихина

На следующий день парижская газета Echo de Paris написала: «Циркулируют весьма упорные слухи о том, что генерал Врангель был отравлен». Якобы Пётр Николаевич «ещё недавно говорил одному из своих друзей, что ему следовало бы предпринять крайние меры предосторожности в отношении своего питания, так как он опасается отравления».

Кстати, сам Яков Юдихин куда-то загадочно исчез. Ходили слухи, что он отправился в СССР на том же зашедшем в Антверпен судне, где якобы служил матросом его «брат», советский агент, посетивший его накануне смерти Врангеля.

Дети барона Врангеля были уверены: их отец умер не своей смертью, а имело место заказное политическое убийство.

В частности, Наталья Петровна Базиловская (в 1928 году ей было 15 лет) потом писала: «К несчастью, Советы не оставляли попыток избавиться от отца. И, в конце концов, им это удалось <...>. Неожиданно в один из дней из-за границы приехал родной брат денщика (Якова Юдихина. – Прим. ред.), матрос. Все почему-то нашли это совершенно нормальным – перебраться через границу, отыскать наш домик. Целый день этот матрос находился на кухне, а вечером уехал. Поинтересоваться более подробно, кто он, откуда приехал и куда уехал, никому и в голову не пришло. А отец вскоре заболел. У него был сильный жар. Но доктора не могли выяснить, чем он болен. Говорили, что это скоротечный туберкулёз <...>.

Сейчас-то я понимаю, что его отравили. Отец промучился месяц. Ему было только 49 лет. Многие не могли поверить, что отца больше нет. Его секретарь получал письма с просьбой заставить врачей удостовериться, что это не летаргический сон. «Не хороните генерала до появления трупных пятен», – писали сторонники отца». Аналогичные предположения высказывали и другие дети Петра Николаевича – Елена Петровна фон Мейендорф и Пётр Петрович Врангель.

Предположительно, гостивший в доме Петра Николаевича «брат» его денщика подсыпал в еду генерала яд. По одной версии, это был туберкулин (смесь фильтратов культур микобактерий туберкулёза человеческого и бычьего видов, осаждённых трихлоруксусной кислотой), вызвавший у барона инфекционную болезнь лёгких, которая свела его в могилу в считанные недели. По другой версии, барон был отравлен палочкой Коха (Mycobacterium tuberculosis), микобактериями, описанными в 1882 году немецким микробиологом Робертом Кохом.

В любом случае, утверждается, что так называемый брат был агентом ОГПУ, а подсыпанный барону яд был создан в советской спецлаборатории.

Увы, ничего не изменилось на нашей растерзанной родине. Как и раньше, там властвуют убийцы.

О. Бартнев

ГРАФ А. КОНОВНИЦЫН

Сыны отступления

При Нероне было воздвигнуто страшное по своей жестокости первое гонение на христиан, во время которого два Первоверховных Апостола - Петр и Павел - приняли мученические венцы. Тут следует заметить, что в течение двух с половиной веков в языческом Риме погибло 350 тысяч человек, пострадавших за Христа. В то время как в Советском Союзе за 80 лет было уничтожено богоборцами в сто раз больше, то есть около 40 миллионов, которые во главе с Государем и его Августейшей Семейей, взойшли на Русскую Голгофу. Они также пострадали за Христа.

Вообще, коммунизм, выплеснутый Западом на тело русского народа, обошёл России в более ста миллионов жертв. Коммунисты-сатанисты совершили над русским народом геноцид, залил Россию морем крови и слёз.

Предав Царя, мы подпали под истинно бесовскую власть, бросившую нас в пропасть, как некогда Гадаринского бесноватого, в котором пребывал легион бесов. «Кто, подняв руки на помазанника Господня, останется безнаказанным?» Геноцид России, её развал и распад продолжается и по сей день, ибо мы, в лице русских отступников, а имя им легион, попрали благодать Божию, которая почивала на Царе, а через Него и на нас.

Беснование и шатание умов охватило все слои русского народа, и чем выше, тем преступнее.

Общество в своём большинстве приветствовало «Февраль» - эту якобы «новую зарю», восходящую на уже омраченном грозовыми тучами русском небосклоне, на котором уже вырисовывались зловещие очертания «красного зверя», логического преемника «Февраля».

Среди великих князей чуть ли не десять принадлежало разным масонским ломам, что для любого православного христианина является табу. Даже первенствующий митрополит Санкт-Петербургский, Владимир Вадковский, известный своим либерализмом, был заподозрен в принадлежности к масонству.

Кстати, Столыпину было предложено вступить в масонскую ложу, но он отказался, хотя брат был франк-масоном, как и его шурин Сазонов, работавший на столкновение России с Германией.

Витте - этот Иуда - как и целый ряд высших сановников, в том числе и высший генералитет, были вольными каменщиками. Они свергли Государя и вернули Россию в крошечный ад. Витте, как хамелеон менявший окраску, был настолько омерзительен правым кругам за его скрытую, подрывную работу против Самодержавия, что побудил благочестивого Сергея Нилуса, этого высокоодаренного духовного писателя, впитавшего в себя благоухающий аромат Оптиной Пустыни и её насельников, молиться ониспослании Господом Богом смерти Витте, причинившем много зла Царской России вообще и в особенности Государю.

Коммунистическая газета «Вечерняя Москва» писала: «Мы боремся не с верующими и даже не с духовенством. Мы боремся с Богом, чтобы вырвать у Него верующих... и низвергнуть их в ад крошечный, в преисподнюю». Прямо как на картинах Босха!

Вот настоящая суть коммунизма - богоборчество, а не социализм и забота о пролетариате, которыми он прикрывается.

Причём греческий философ Платон является до некоторой степени отцом европейского коммунизма, ничего общего не имеющего, за малыми исключениями, с кровавым советским коммунизмом. Свои идеи Платон черпал из Спарты, видоизменяя их по своему.

В древности коммуны существовали в Китае, Египте и Индии.

Карл Маркс, призывавший к уничтожению всех религий и морали, сам был сатанистом, презиравшим пролетариат. Он был полон ненависти к людям, даже к своим братьям по оружию в борьбе за мировой коммунизм. Лассалю он величал «еврейским негром», Либкнехт «волоом», а Бакунина, тоже сатаниста, который в разрушении усматривал «творчество», - «теоретическим нулем». Мацони, сам революционер и карбонарий, писал о Марксе, что в нём пылал дух разрушения. Ягода любил развлекать стреляя в иконы Господа Иисуса Христа и святых.

А товарищ Мао, этот палач китайского народа, как и Сталин русского, писал что с 8-летнего возраста он ненавидел Конфуция, а конфуцианский храм, который находился в его деревни, он мечтал превратить в груду развалин.

Как в седой древности, так и в новые времена, встречались между философами и писателями безбожники разных мастей. К этим властелинам дум, выжившим из ума, можно отнести Демокрита, Эпикура, Лукреция, а в христианскую эру - французских энциклопедистов 18-го века, оркестрировавших французскую революцию. В 19-ом веке это уже материалисты-естественники типа нигилиста Базарова, выведенного Тургеневым. К ним можно приключить Герцена, Бакунина, Добролюбова, Писарева, Лаврова, Белинского, Чернышевского. Все они были безбожниками, творцами русской апокалиптики.

К категории безбожников также можно приписать всех философов стоящих на позициях дуализма, пантеизма, деизма, рационализма, скептицизма, позитивизма, эволюционизма, пессимизма, социализма, марксизма, да и всех еретиков, ибо по учению святых отцов одна ложная мысль человека приводит к «отцу лжи» дьяволу.

Эпикур учил, что всё произошло само собой, случайно. А его ученик Лукреций был абсолютным материалистом. Пантеистами были Бруно и Спиноза - они отрицали Бога как Личность. Юм, как и многие скептики, сомневался в возможности

богопознания для человека. Кант с его теорией познания считал, что всё в этой области субъективно, а с его критикой доказательства бытия Божия, тоже способствовал безбожию.

Как и Гегель, из которого вылучился Маркс, возглавивший левое крыло гегелианцев. В его заоблачной и туманной метафизике Гегель обожествлял человеческий разум, ставя его превыше всего. По учению Гегеля абсолютная идея или «Божество» только в человеке делается разумной и творческой силой, которая при помощи трёхступенчатой диалектики движет и проявляет себя в мировой истории. Вне этой сферы «Абсолют» превращается в слепую, примитивную силу, удел которой - природа, то есть налицо всё тот же безличный пантеизм.

Крайняя безрассудная гордыня человечества приводит к безбожию и богохульству, а через них и к умопомешательству, что и постигло Ницше и Ленина - этих двух богоборцев. Интересно, что среди декабристов немало было людей неверующих; этим и можно объяснить их зловещие цели. Они находились под большим влиянием Руссо, Вольтера, и целой плеяды «сынов отступления». А граф Лев Толстой носил на шее медальон с изображением Руссо, который считается отцом французской революции.

Касательно сегодняшнего мира с его «глобализацией», и Новым Мировым Порядком, можно сказать, не погрешив, следующее: он весь покрыт с головы до ног мглой богоборчества - без исключения. Окончательно созрел для восприятия Антихриста, включая туда Эрефию, наследницу «империи зла».

Однако Господь Бог по своей превеликой милости, трудно понятной для нас, помилует сей прелюбодейный мир... кратковременной отсрочкой перед наступлением окончательных времён. Это будет своего рода передышкой, во время которой дана будет людям возможность покаяться и спастись. Эта отсрочка будет дана «на полчаса», а по толкованию святых отцов это 25 лет. К этому времени Россия, пройдя через кровавое, очистительное горнило долголетних безмерных страданий и огненных испытаний, духовно возродится и явит опять Христа Спасителя всему миру. Нет в мире ни одного народа, который пострадал бы так за Христа, как русский, ибо вся земля русская обогрелась кровью Новомучеников и Исповедников Российских.

Преобразившаяся Россия станет орудием в руках Божиих, каковым и была на протяжении многих веков; будет магнитом духовным, притягивающим к Богу всех, кто ищет спасения. Будет царь, предизбранный Самим Господом Богом, с пламенной верой, железной волей и с могучим умом, помыслы и деятельность которого будут посвящены Господу Богу, ибо этот Царь будет «пеищись о взыскании Града грядущего».